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NajKrajŠie jedNodňové výlety
Územie regiónu je popretkávané atrakciami, pamiatkami, turistickými trasami a inými zaujímavosťami. Pre 
uľahčenie plánovania trasy vám ponúkame niekoľko najkrajších výletných cieľov, ktoré možno navštíviť v rám-
ci jedného dňa, a takto sa podrobnejšie zoznámiť s najzaujímavejšími atrakciami danej lokality.

 spišský hrad 
a okolité kultúrne a prírodné pamiatky 

sivá brada pri spišskom Podhradí. Travertínová kopa, 
na ktorej vyviera minerálny prameň. Ponúka možnosť 
priamo sledovať vznik travertínu. Je to jedno zo zasta
vení Spišského Jeruzalema.  www.spisskyjeruzalem.sk
spišský salaš. Nájdete ho pod Sivou Bradou. Môžete 
tu ochutnať regionálne špeciality a  v  jeho záhrade si 
pozrieť drevorezby miestnych umelcov.
spišské Podhradie – spišská Kapitula. Malé cirkevné 
mestečko. Jeho dominantou je Katedrála sv. Martina 
so vzácnou románskou sochou bieleho leva.
spišský hrad. Je najväčšou zrúcaninou v strednej Euró
pe. V opravenej časti sa nachádza múzeum.
dreveník. Národná pamiatka – travertínová kopa – 
predstavuje raj pre skalolezcov. Nachádza sa tu aj vý
znamné archeologické nálezisko.
žehra. Malá obec, v ktorej si môžete pozrieť kostol sv. 
Ducha s krásnymi zachovalými freskami.
hodkovce. Navštívte barokový kaštieľ v Hodkovciach 
s francúzskym parkom.

 starobylá levoča, kúpanie na bio kúpalisku, 
cyklistika v levočských vrchoch

levoča . Bývalá metropola starobylého Spiša sa radí, 
vďaka svojej bohatej histórii a  pozoruhodným archi
tektonickým pamiatkam, medzi turisticky najnavšte
vovanejšie mestá na Slovensku. Jej historická časť spo
lu s Dielom Majstra Pavla bola 27. júna 2009 zapísaná 
do  Zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Za  mo
hutnými hradbami, tvoriacimi hranicu historického 
jadra Levoče, sa v  mestskej pamiatkovej rezervácii 
nachádza viac ako 300 nehnuteľných národných kul
túrnych pamiatok.
mariánska hora. Je členom Európskeho združenia ma
riánskych pútnických centier. Na vyvýšenine sa nachá
dza Bazilika Navštívenia Panny Márie, gréckokatolíc
ka kaplnka, pútnický a exercičný dom a vonkajší oltár. 
Drevený kríž na úpätí hory pripomína návštevu pápeža 
Jána Pavla II. v roku 1995. Mariánskou horou v Levoči 
prechádza medzinárodná Mariánska turistická trasa.
bio kúpalisko v levočskej doline. Areál s  prírodným 
kúpaliskom, ktoré rešpektuje životné prostredie a ľud
ské zdravie spolu s jazierkom na rybolov sa nachádza 
6 km od Levoče, v mestskej časti Levočská Dolina.
Priehrada a žabia cesta. Dobrá voľba pre prírodné kú
panie či zábavu na vodných bicykloch. Súčasťou areálu 
je aj lanový park a lezecká stena. Plážové a multifunkč
né ihriská sú ideálne najmä pre loptové hry. Požičať 

si kompletné vybavenie k  hrám je samozrejmosťou. 
Najmenším je určené detské ihrisko, kde nechýba loď, 
pružinové hojdačky a šmýkačky.
cyklistika v levočských vrchoch. Pohorím vedie 
množstvo turistických a  cyklistických chodníkov. 
Značkované trasy poskytujú ozajstné rekreačné turi
stické i cyklistické putovanie s nádhernými výhľadmi 
na široké okolie.

 belianske tatry – ždiar
belianska jaskyňa. Je jediná prístupná kvapľová ja
skyňa vo Vysokých Tatrách. Jej vyhliadková trasa má 
1370 m.
ždiar. Vyberte sa na  prehliadku obce s  goralskou ar
chitektúrou, navštívte múzeum a reštauráciu Ždiarsky 
dom.
bachledka sKi & suN. Ponúka návštevníkom Chodník 
v  korunách stromov a  detský areál Kráľovstvo lesa. 
V zime dobrú lyžovačku a množsto ďalších atrakcií.
cyklochodník spišská belá – tatranská Kotlina – ždiar. 
Prvých 9 km tvorí asfaltový chodník s odpočívadlami, 
vhodný pre bicyklistov aj korčuliarov.

 historický Kežmarok, vodná nádrž Zlatná, 
termálne kúpalisko vrbov 

Kežmarok. Prechádzka historickým centrom a  uli
čkami pohladí dušu milovníkom histórie. K unikátom 
patrí Drevený artikulárny kostol (UNESCO), Nový 
evanjelický kostol, lýceum, Bazilika sv. Kríža a  rene
sančná zvonica.
hrad v Kežmarku. Mestský hrad so zaujímavou expozí
ciou a múzeom patrí medzi vyhľadávané objekty.
vodná nádrž Zlatná. Je to obľúbená oddychová zóna 
a vhodný cieľ pre výlet na bicykli. Po ceste môžete na
vštíviť Ranč Čajka.
termálne kúpalisko vrbov. Celoročné kúpalisko s prí
rodnou geotermálnou vodou ponúka kúpanie v 10tich 
bazénoch.

 Pieniny – na plti, rafte, bicykli alebo do kúpeľov
rafting Pieniny. Dožičte si vzrušujúci zážitok na  člne 
medzi vlnami divokej rieky.
červený Kláštor. Kláštor je historickou pamiatkou Pie
nin so zaujímavou expozíciou o živote a práci mníchov.
splav dunajca na pltiach. Plavba na drevených pltiach 
z  Červeného Kláštora alebo Majerov do  Lesnice vám 
prinesie nezabudnuteľný zážitok.
cyklistika v okolí dunajca. Pre návrat po plavbe plťou 
môžete použiť bicykel. Trasy sú dobre značené a poži
čovní bicyklov nájdete niekoľko.
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Pre milovNíKov histórie
Región je doslova pokladnicou vzácnych historických pamiatok. Na malom území nájdete až tri lokality zara-
dené do UNESCO, môžete obdivovať mnoho gotických sakrálnych stavieb i renesančných zvoníc, hrady, kaštiele 
i  radnice. Je jedno, ktorým smerom sa vyberiete, krásne pamiatky nájdete na každom kroku. Môžete využiť 
napríklad smerovníky ukazujúce gotickú cestu...

KežmaroK historicKé PamiatKy mesta
 drevený artikulárny kostol (uNesco)

Drevený evanjelický artikulárny kostol bol zapísaný 
v zozname UNESCO. Kostol je postavený v  slohu ľu
dového baroka. Mohutná maľovaná klenba sa opiera 
o štyri točité stĺpy a obvodové múry. Na prízemí a šies
tich chóroch je miesto pre vyše 1500 ľudí.

 červený – Nový evanjelický kostol v Kežmarku
V  druhej polovici 19. storočia sa kežmarskí evanjeli
ci rozhodli pre stavbu nového reprezentatívnejšieho 
chrámu. Stavba nemá jednotný stavebný štýl. Obsahuje 
prvky byzantské, románske, renesančné, maurské, ba 
aj rôzne orientálne.

 evanjelické lýceum Kežmarok
Prvé správy o existencii kežmarskej mestskej školy sú 
z  rokov 1383 – 1392. Po  roku 1531 dostala charakter 
protestantského gymnázia, pri ktorom neskôr vznikli 
akademické triedy s katedrou filozofie, práva a  teoló
gie, čím sa škola zmenila na  lýceum. V  budove lýcea 
je umiestnená najväčšia školská historická knižnica 
v strednej Európe. Knižnica má 150tisíc zväzkov všet
kých možných odborov i svetových jazykov.

 hrad - múzeum Kežmarok
Patrí k typu mestských hradov. Bol postavený priamo 
na území mesta, aby ho bránil pred nepriateľmi. Na
pokon však jeho majitelia bojovali proti Kežmarku, 
ktorý sa nechcel vzdať práv slobodného kráľovského 
mesta a byť obyčajným poddanským mestečkom. Pred 
hradom sa nachádza socha vodcu protihabsburského 
povstania – Imricha Thökölyho na koni.

 rímskokatolícky kostol sv. Kríža a zvonica
Kostol sv. Kríža má svoje začiatky v  slovanskej osa
de, o  čom svedčí aj stáročia používaný názov Win
dischgrund (slovanské územie). Najstaršie kamenné 
časti kostola sú z  pol. 13. stor. Prevažne gotický je aj 
interiér – bočné oltáre, krstiteľnica, stallum. Z r. 1518 
pochádza renesančná lavica pod veľkým chórom, kde 
sedela mestská rada s richtárom. V blízkosti kostola je 
renesančná zvonica z r. 1591, považovaná za najkrajšiu 
spišskú kampanilu.

 starý trh - najstaršia ulička v Kežmarku
Starý trh sa považuje za  jednu z  najstarších kežmar
ských ulíc – základy väčšiny domov pochádzajú z 13. 
storočia. Na hornom i dolnom konci ulice sú typické 
spišské remeselné domy. Za  domami je torzo mest

ského opevnenia. V  dome č. 39 sa schádzali študenti 
– členovia tajného spolku Mor ho!, ktorí boli za svoje 
presvedčenie vylúčení zo všetkých uhorských škôl.

 Kežmarská informačná agentúra
Hlavné námestie 64, Kežmarok
 +421 52 449 21 35
 info@kezmarok.sk
15. jún - 15. september: 
09:00 do 17:00 (vrátane sviatkov, sobôt a nedieľ) 
16. september až 14. jún: 
Pondelok – piatok: 09:00 do 17:00 (12:0012:30 obed
ňajšia prestávka), sobota: 09:00  13:00, nedeľa, štátne 
a cirkevné sviatky zatvorené.

levoča historicKé PamiatKy mesta
 Námestie majstra Pavla

Lemujú ho impozantné gotické a  renesančné domy, 
prevažne zo 14. – 15. storočia. Slávne obdobie mesta 
pripomína Thurzov dom s renesančnou atikou a sgrafi
tom, Veľký župný dom patriaci k najkrajším v bývalom 
Uhorsku, architektonicky vzácny Hainov dom, Schwa
bov palác s pozoruhodným arkádovým dvorom, Mári
ássyho dom s neskorogotickým kamenným portálom 
a  Spillenbergov dom zdobený mušľami. Námestiu 
dominuje Bazilika sv. Jakuba, radnica a  evanjelický 
kostol. Turistickou atrakciou je Klietka hanby a výstup 
na vežu baziliky.

 bazilika sv. jakuba (uNesco)
Gotická pamiatka umeleckej a  historickej hodnoty, 
najväčšia sakrálna stavba na  Spiši a  druhá najväčšia 
na Slovensku je pýchou mesta. Samotná svätyňa s naj
vyšším neskorogotickým dreveným krídlovým oltá
rom na svete (výška – 18,62 m, šírka – 6,27 m) z rezbár
skej dielne Majstra Pavla z  Levoče, kolekciou ďalších 
drevených oltárov, vzácnymi nástennými maľbami 
a  iným cenným mobiliárom je spolu s  dielom baro
kového zlatníka Jána Szilassyho národnou kultúrnou 
pamiatkou.

 radnica
Do  dnešnej podoby bola prestavaná v  rokoch 1893 – 
1895. Nad renesančnými arkádami na  južnej fasáde 
budovy sú namaľované alegorické postavy piatich 
meštianskych cností z roku 1615. Opatrnosť, udatnosť, 
trpezlivosť, spravodlivosť a  striedmosť vyobrazujú 
ženské postavy. V  interiéri sa nachádza múzeum, ku 
ktorého zaujímavým exponátom patrí obraz legendár
nej Levočskej bielej panej a kúsok z jej šiat.
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 Klietka hanby
Stredoveký šesťhranný pranier zo 16. storočia stojí 
na  pevnom základe vedľa radnice a  je zhotovený zo 
železných tyčí, ozdobený železnými srdcami a  ľalia
mi. Odpykávali sa v  ňom priestupky proti platným 
zákonom i morálke, na ktoré sa nevzťahovali hrdel
né tresty. Takýmto spôsobom boli tiež trestané ženy, 
ktoré sa po  zažatí lámp vydali do  nočných ulíc bez 
sprievodu muža.

 dom majstra Pavla
V  stredovekom meštianskom gotickom dome so za
chovaným gotickým lomeným portálom a  mušľami 
zdobenou fasádou je umiestnené múzeum. Dokumen
tuje život a  sochárske dielo jedného z najvýznamnej
ších majstrov neskorej gotiky – rezbára Majstra Pavla 
z Levoče, ktoré bolo uznané ako výnimočný prínos pre 
svetové kultúrne bohatstvo.

 bazilika Navštívenia Panny márie 
na mariánskej hore a nová Krížová cesta

Kostol je filiálkou hlavnej mariánskej baziliky v Ríme 
– Baziliky Santa Maria Maggiore, s  plnými právami 
a odpustkami. V jeho interiéri sa nachádza oltár s go
tickou sochou Panny Márie, pochádzajúci z  obdobia 
okolo roku 1470. Cestu k bazilike lemuje lipová aleja, 
ktorá bola pomenovaná po Svätom Otcovi „Aleja Jána 
Pavla II.“ z príležitosti 10. výročia pápežskej návštevy. 
Súčasťou aleje je päť kaplniek, pripomínajúcich osoby 
a udalosti zo života Panny Márie. Nová krížová cesta 
obkolesuje Baziliku tradičnými zastaveniami.

 informačná kancelária mesta levoča
Námestie Majstra Pavla 58, Levoča. Pobočka infor
mačnej kancelárie sa nachádza vo veži baziliky.
 +421 53 451 37 63
 ikle@levoca.sk

 www.ik.levoca.eu

 spišský hrad (uNesco)
Zrúcanina hradu týčiaca sa na  vyše 200 metrov vyso
kej travertínovej kope zaujme už z  ďalekého okolia. 
Od  mena hradu, ktorý suverénne dominuje celému 
okoliu, sa odvodzuje názov Spiš. Jeho počiatky siaha
jú do  polovice 12. storočia, hoci dávno predtým bolo 
na  jeho mieste keltské a  neskôr na  susednom kopci 
slovanské hradisko. Dodnes prekvapuje jeho veľká ro
zloha, ktorá ho radí medzi najväčšie hrady Európy ako 
i jeho monumentálna architektúra. Bol sídlom hlavných 
županov Spiša, obývaný do konca 17. storočia. Jeho ma
jitelia  rodina Csáky  sa potom presťahovali do moder
nejších kaštieľov v Bijacovciach, Hodkovciach a iných.
 +421 53 454 13 36, +421 53 451 27 86
 info@spisskemuzeum.com

 www.spisskemuzeum.com

 spišská Kapitula (uNesco)
Oproti hradu sa na kopci týči Spišská Kapitula  cirkev
né mestečko  charakteristické katedrálou s dvoma ro
mánskymi vežami. Od roku 1776 je sídlom Spišského 
biskupstva. Spomedzi jeho pamiatok si zaslúži pozor
nosť najmä románska soška „biely lev“, oltár v Zápoľ
ského kaplnke i prekrásne renesančné epitafy Imricha 
a Štefana Zápoľského. Vstup z parkoviska je možný cez 
Biskupskú záhradu po ceste do Spišského Podhradia.

 spišský jeruzalem
V Spišskej Kapitule a v lokalite zvanej Pažica odborníci 
objavili unikátny koncept teritória, ktoré pripomína 
Jeruzalem. Hypotézu o  existencii „Spišského Jeruza
lema“ potvrdili aj historici. Veriacim malo umožniť 
čo najvernejšie prežiť krížovú cestu v časoch, keď boli 
púte do Svätej zeme problematické.

 spišské Podhradie
Oblasť pod hradom bola živým remeselníckym me
stečkom. Už od 17. storočia tu bola nemocnica a kláštor 
Milosrdných bratov. Z  bohatého interiéru katolíckeho 
kostola sa zachovalo len niekoľko obrazov a  gotická 
krstiteľnica. V meste bývalo vyše 600 Židov, po ktorých 
ostala synagóga. Konajú sa tam výstavy a koncerty.
Mariánske námestie 34, Spišské Podhradie
 +421 53 419 51 33
 kultura@spisskepodhradie.sk

 žehra (uNesco)
Obec Žehra je významnou archeologickou lokalitou. 
Nachádza sa v nej starobylý ranogotický kostol Ducha 
Svätého. V jeho interiéri sa nachádzajú vzácne gotické 
plastiky zo začiatku 15. storočia a kamenná krstiteľni
ca z 13. storočia. V Hodkovciach, miestnej časti Žehry, 
je barokový kaštieľ z roku 1703 s udržiavaným francúz
skym parkom. Park a časť kaštieľa je pre návštevníkov 
prístupná, aj keď tu sídli domov sociálnych služieb.

 renesančné zvonice na spiši
Zvonice sú mohutné štvorboké stavby so zvukovými 
oknami v tvare veže. Pochádzajú z obdobia renesancie. 
I  keď sa zväčša stavali v  areáli kostolov, neslúžili len 
cirkevným účelom. Mestá a obce ich využívali aj ako 
strážne veže a  pozorovateľne a  hlásili nimi v  prípade 
hrozby poplach. Ide o ojedinelé stavby v rámci Európy. 
Nájdete ich napríklad v  Kežmarku, Vrbove, Spišskej 
Belej, Ľubici, Poprade, Spišskej Sobote, Podolínci či 
v Strážkach. Viac info o projekte na:

 http://zvonice.nzw.sk/

 slovenské kráľovské mestá 
Patria tam mestá Kežmarok, Levoča, Stará Ľubovňa 
a  Bardejov. Všetky sú zapísané v  zozname UNESCO 
a sú historickou pýchou regiónu. Viac info o projekte: 

 www.royaltowns.sk
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múZeÁ a Galérie
Historické diela a  výtvarné umenie je možné obdivovať v  niekoľkých múzeách a  galériách, ktoré vystavujú 
zbierky šikovných miestnych remeselníkov, umelcov, ale i vedcov, bádateľov či mníchov. Ich návšteva je ideál-
nym programom cez daždivé dni.

 múzeum červený Kláštor
Táto národná kultúrna pamiatka, oficiálne Lechnický 
kláštor, leží v malebnom vyústení Lipníka do prielomu 
Dunajca v  Pieninách. Kláštor pôvodne slúžil reholi 
kartuziánskych, neskôr kamadulských mníchov. Mu
zeálna expozícia približuje históriu a  kláštorný život 
spomínaných rádov a  vzácne pamiatky z  Červeného 
Kláštora, ale aj z celej oblasti severného Spiša.
Medzi nové vychytávky patrí pivovar, kláštorná škola, 
Cypriánová lekáreň a manufaktúra a meditatívny re
laxačný pobyt. 
Pod lipami č. 20, Červený Kláštor
 +421 52 482 20 57
 info@muzeumcervenyklastor.sk

 www.muzeumcervenyklastor.sk

 múzeum dr. michala Greisigera v spišskej belej
Múzeum Michala Greisigera, nachádzajúce sa v  jeho 
dome, približuje život a činnosť polyhistora a mestské
ho lekára zo Spišskej Belej spolu s históriou a etnogra
fickými špecifikami mestečka. Popri práci mestského 
lekára sa Greisiger venoval skúmaniu flóry a fauny Spi
ša a archeologickým výskumom v regióne. V expozícii 
sa vystavujú doklady o jeho vedeckých záľubách i ná
bytok a nástroje z jeho lekárskej ordinácie.
Hviezdoslavova 21, Spišská Belá
 +421 52 459 13 22

 múzeum j. m. Petzvala v spišskej belej
V  múzeu je zobrazené životné dielo J. M. Petzva
la s  prehľadom vývoja optického zobrazovania až 
po prvú snímku, ktorá bola v 19. storočí nazvaná fo
tografiou. Zachované sú aj fotokópie výpočtu najsláv
nejšieho objektívu, celokovový dagerotypický prístroj 
s Petzvalovým objektívom a iné vzácne výsledky jeho 
práce. Petzvalov objav znamenal obrovský rozvoj foto
grafického priemyslu.
Petzvalova 30, Spišská Belá
 +421 52 459 13 07
 muzeum.petzval@stmke.sk

 www.stmke.sk

 Kaštieľ strážky - spišská belá
Kaštieľ patril rodine HorváthStansithovcov a neskôr 
rodine Medňanských a Czóbelovcov. Po smrti posled
nej majiteľky r. 1972 sa správcom kaštieľa stala Sloven
ská národná galéria. Stále expozície približujú najmä 
dielo Ladislava Mednyánskeho, zbierky historickej 
knižnice a mobiliár kaštieľa. Dnes sa v kaštieli organi

zujú rôzne kultúrne programy a Kaštieľne hry. V roz
siahlom areáli kaštieľa a v priľahlom anglickom parku 
ukončenom riekou Poprad majú návštevníci možnosť 
príjemnej relaxácie.
Medňanského 25, Spišská Belá
 +421 52 458 11 52 alebo +421 52 458 13 12
 strazky@sng.sk

 www.sng.sk

 hrad – múzeum s expozíciou 
historických vozidiel

V expozícii historických vozidiel a hasičskej techniky 
je možné vidieť unikátne autá a motorky. V zbierke sa 
nachádzajú napríklad Praga Alpha Phaeton, v ktorej 
Tomáš Baťa cestoval po okolí mesta Poprad a hľadal 
miesto pre svoju novú „fabriku“, vybudovanú vo Svi
te. Unikátne hasičské auto Škoda 154 (1929), jediné 
svojho druhu v  Európe, Škoda Popular (19371938) 
a mnohé iné.
Hradné námestie 42, Kežmarok
 +421 52 428 00 72, +421 918 742 726
 lektori@kezmarok.com

 www.kezmarok.com

 múzeum meštianskej kultúry
Nevšedné vybavenie expozície pozostáva z  umelec
kých i remeselných exponátov od 17. storočia po bytové 
vybavenie z 19. storočia. Dobovo zariadené miestnosti 
priam vťahujú do doby našich predkov. Netradičná je 
aj jedáleň s cínovým riadom. 
Hlavné námestie 55, Kežmarok

 www.kezmarok.com

 sNm – spišské múzeum v levoči
V meste má tri expozície – Radnicu, Dom Majstra Pav
la a  Výstavnú sieň. Expozícia v  Radnici je venovaná 
dejinám mesta a predstavuje ukážky vývoja sochárskej 
a maliarskej tvorby ako aj vývoj umeleckých remesiel 
na  Spiši. Konajú sa tu výstavy, prednášky, koncerty 
a konferencie. V Dome Majstra Pavla nájdu návštevní
ci odpovede na otázky týkajúce sa osoby stredovekého 
rezbára, ktorého meno sa spája s  Levočou. Výstavná 
sieň múzea slúži celoročne výstavám. Ďalšou expo
zíciou múzea je Spišský hrad (UNESCO) v  Spišskom 
Podhradí.
Námestie Majstra Pavla 40, Levoča
 +421 53 451 27 86
 info@spisskemuzeum.com

 www.spisskemuzeum.com
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 Galéria mesta levoča
Nachádza sa v  historickom Máriássyho dome, ktorý 
je jedným z  najkrajších a  najzachovalejších levoč
ských meštianskych domov. Galéria poskytuje miesto 
pre umelecké besedy a  stretnutia. Ponúka  výstavný 
priestor nielen levočským umelcom.
Námestie Majstra Pavla 43, 
Levoča
 +421 903 645 863
 msks.galeria@gmail.com

 www.galeria.levoca.eu

 múzeum špeciálneho školstva
Expozícia je rozdelená do štyroch častí. Prvá je veno
vaná histórii, v  druhej je špeciálna knižnica. Tretia 
sekcia predstavuje učebné pomôcky využívané žiakmi 
špeciálnych škôl s  rôznym druhom znevýhodnenia. 
Prehliadka končí v časti venovanej ľudským zmyslom 
– hmatu, zraku, sluchu a čuchu. 
Námestie Majstra Pavla 28, Levoča
 +421 53 451 28 63, +421 918 625 285
 mss.levoca@gmail.com

 www.msslevoca.sk
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FolKlór a tradície
V rázovitých dedinách regiónu obyvatelia dodnes dodržiavajú rôzne tradície a zvyky. Počas sviatkov chodia 
oblečení v krojoch a stále častejšie vídať aj pekne obnovené tradičné drevenice. Zvyky sa preniesli aj do každo-
denného života ľudí, ktorí si ctia prácu predkov a žijú v súlade s prírodou.

 ždiar, múzeum ždiarsky dom
Obec Ždiar patrí medzi klenoty Slovenska. Je rázovitou 
podtatranskou obcou so svojimi typickými tradíciami, 
zvyklosťami a  folklórom. O živote, zvykoch a bývaní 
Ždiaranov je možné sa dozvedieť v miestnom múzeu. 
Popri zaujímavom výklade z úst správcu múzea obleče
ného v ždiarskom kroji, majú návštevníci možnosť za
žiť ždiarsku svadbu a obliecť sa do kroja. Sprievodnou 
akciou môže byť aj jazda na konskom záprahu, ochut
návka miestnych špecialít či tóny goralskej hudby.

 osturňa, pamiatková rezervácia 
ľudovej architektúry

Patrí do  ochranného pásma Pieninského národného 
parku. Pamiatková rezervácia ľudovej architektúry 
má 157 pamiatkovo chránených objektov (drevenice), 
ktoré sú zachované v ich pôvodnom stave. Obec pravi
delne organizuje rôzne folklórne a tradičné podujatia. 
Tradície sú prezentované v Osturnianskej izbe.

 synagóga v spišskom Podhradí
Je jedinou zachovanou na Spiši. Postavená bola v roku 
1870 v neskorogotickom slohu s prvkami inšpirovaný

mi orientálnou architektúrou. V interiéri sa zachovala 
ženská galéria na šiestich liatinových stĺpoch, svätostá
nok (aron hakodeš) a pôvodná bohatá maurská stropná 
maľba. Synagóga sa priebežne využíva na  rôzne kul
túrne podujatia a výstavy.
Štefánikova 532/78, Spišské Podhradie
 kultura@spisskepodhradie.sk

 www.kulturapodhradie.sk

 malá Franková, ľudové múzeum hlaholiky
V  rázovitej obci nájdete okrem podsvieteného kríža 
týčiaceho sa na  kopci aj jediné slovenské ľudové mú
zeum hlaholiky tzv. Ogrod svätých sedmopočetníkov. 
Okrem dejín prvého slovanského písma sa tu nachá
dzajú informácie o  živote sv. Cyrila a  Metoda a  ich 
učeníkov. Raritou tohto areálu je aj najmenší drevený 
kostolík na Slovensku, ktorý je zmenšeninou dnes už 
neexistujúceho kresťanského chrámu na Devíne.

 veľká Franková
Obec obklopená prekrásnymi panorámami lúk s pasú
cimi sa ovečkami.

 www.velkafrankova.sk
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NajKrajŠie výhľady a PaNorÁmy
Z dovolenky a výletu si chce každý odniesť tie najkrajšie fotky. Máme pre vás niekoľko tipov na miesta s očaru-
júcim výhľadom a panorámou.

 Terasa Ždiarskeho múzea, Ždiar
 Široké sedlo, Belianske Tatry, Ždiar
 Chodník korunami stromov, Bachledova dolina 

s vyhliadkovou vežou
 Hanušovské (Frankovské) sedlo, Spišské Hanu

šovce
 Podsvietený kríž, Malá Franková
 Náučný chodník Spišské Hanušovce
 Tri koruny, Pieniny
 Malý Slavkov – Golfový areál
 Ostrá skala, Vrbov
 Mariánska Hora, Levoča
 Veža Baziliky sv. Jakuba, Levoča
 Vyhliadková veža na  vrchu Marčulina v  Levoč

kých vrchoch
 Spišský hrad, Žehra
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aKo chutí reGióN
Oblasť Tatry - Spiš - Pieniny je hornatá a  prevažne horská. Ľudia sa tu už od  nepamäti živili ovčiarstvom 
a obrábaním horských políčok, na ktorých sa darí prevažne zemiakom, obilninám a kukurici. Keďže podnebie 
je prevažne chladné, obyvatelia sa zohrievali pohárikom páleného, teplým čajom a medom, pochutnávali si 
na čerstvom chlebe, domácich klobáskach a syroch. Ochutnajte miestne výrobky – tatranské syry, údenú slanin-
ku a klobásky, čaje z miestnych byliniek, chrumkavý chlebík či obľúbený likér Tatranský čaj.

 ždiarsky dom reštaurácia
Tradičná goralská reštaurácia ponúka domáce špe
ciality podľa starých receptúr. Halušky, pirohy, rebrá, 
kolená  to sú jedlá, ktoré sa vám budú spájať s  touto 
reštauráciou. Bonusom je úchvatný výhľad na bralá Be
lianskych Tatier priamo z letnej terasy.
Ždiar 260
 +421 907 468 034

 reštaurácia Ždiarsky dom

 reštaurácia Panorama 
v stredisku bachledka sKi & suN

Reštaurácia so zelenou strechou a  prírode blízkym 
interiérom denne pripravuje kulinárske špeciality zo 
Ždiaru a  Zamaguria. Využíva lokálne suroviny, vý
robky z  mlieka kráv a  oviec pasúcich sa na  horských 
lúkach. Je umiestnená pri hornej stanici lanovky tak, 
aby si návštevník z každého miesta vychutnal aj nád
herný výhľad na Belianske Tatry. Bezbariérový prístup 
a detský kútik uspokoja všetky skupiny hostí.

 Penzión Pltník
V kolibe a reštaurácii v nádhernom prostredí priamo 
na brehu rieky Dunajec môžete ochutnať špeciality go
ralskej a domácej kuchyne.
Červený Kláštor 93
 +421 915 890 937, +421 52 482 2656

 www. penzionpltnik.sk

 Goral motorest
Reštaurácia je gastronomicky zameraná na slovenskú 
kuchyňu. Nájdete tu typické slovenské špeciality, ale aj 
zdravé zeleninové jedlá. Interiér reštaurácie vychádza 
z goralskej ľudovej architektúry.
SNP 8, (za čerpacou stanicou OMV), Spišská Belá
 +421 915 650 320
 goral.motorest@gmail.com

 www.motorestgoral.sk

 boutique hotel hviezdoslav**** v Kežmarku
Je jedným z  Historických hotelov Slovenska. Gastro
nomické zážitky spojené s  komfortným ubytovaním, 
wellness službami a excelentným personálom zabezpe
čia vaše maximálne pohodlie.
Hlavné námestie 95/49, Kežmarok
 +421 917 954 369 , +421 52 788 75 75

 www.hotelhviezdoslav.sk

 hotel club*** Kežmarok
Nachádza sa v  historickom centre Kežmarku. V  priesto
roch hotela sa nachádza unikátna zbierka poľovníckych 
a športových trofejí rodiny Šoltýsovej a Gantnerovej. Ná
paditá kuchyňa ponúka slovenské špeciality ako aj zverinu.
MUDr. Alexandra 24, Kežmarok
 +421 52 452 40 51  +421 52 452 40 52
 recepciaclub@sinet.sk

 www.hotelclubkezmarok.sk

 reštaurácia resort levočská dolina
Tradičné jedlá majú aj v  modernej gastronómii svoje 
miesto. Navštívte reštauráciu s príjemným interiérom 
a  prekrásnym výhľadom na  okolitú prírodu Levoč
ských vrchov. V budove reštaurácie sa nachádza aj re
cepcia, bowling, wellness, masáže.
Resort Levočská Dolina 3227/50, Levoča
 +421 911 789 636
 info@levocskadolina.sk

 hotel a reštaurácia u leva***
Nachádza sa na  historickom námestí v  centre me
sta Levoča, priamo pred stredovekou klietkou hanby. 
Reštaurácia sa zameriava na  modernú gastronómiu, 
inšpirovanú stredomorskou láskou k  životu renesan
čných talianskych staviteľov. K  príprave jedál využí
vame tie najkvalitnejšie čerstvé potraviny a  bylinky. 
K jedlám ponúkame slovenské víno a pivo. 
 +421 53 450 23 11
 hotel@uleva.sk

 hotel arKada ***
V budove hotela sídlila Breuerova tlačiareň, kde bolo 
v roku 1685 vytlačené slávne diele Orbis Pictus. Okrem 
oddychu v pohodlných izbách si na  svoje prídu aj la
bužníci v reštaurácii situovanej do historickej pivnice. 
Námestie Majstra Pavla 26, Levoča
 +421 53 451 23 72
 hotelarkada@arkada.sk

  spišský salaš reštaurácia
Salaš je pre mnohých pravidelnou zastávkou po ceste 
na  Spišský hrad. Okrem čerstvých mliečnych výrob
kov a  slovenských jedál tu nájdete aj príjemnú terasu 
s detským ihriskom a sochami miestnych rezbárov.
Levočská cesta 11, Spišské Podhradie
 +421 53 454 12 02
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relax Pri vode
Na malom území sa nachádza hneď niekoľko termálnych a zážitkových kúpalísk a kúpeľov. Tie poskytnú blaho-

darný oddych nielen telu, ale aj duši. Radosť a zábavu prinesú vám a vašim najmenším vodné atrakcie.

 biokúpalisko resort levočská dolina
Prvé biokúpalisko na Spiši využíva technológiu samo
čistenia vody rastlinami a  riasami bez akýchkoľvek 
chemických látok. V  areáli sa nachádzajú tri bazény, 
pričom jeden je určený na  filtráciu a  čistenie vody, 
druhý na  kúpanie a  tretí na  rybolov. V  rybolovnom 
jazierku si môžete uloviť pstruha dúhového, ktorého 
môžete opäť vypustiť do vody, prípadne si ho na mieste 
ugrilovať.
Levočská Dolina 3227 / 50, Levoča
 +421 911 789 636
 recepcia@levocskadolina.sk

 www.levocskadolina.sk
GPS: 49.068199, 20.607418

 Priehrada levočská dolina a žabia cesta
K multifunkčnému bezbariérovému areálu vedie z Le
voče asfaltová cesta a  tiež cyklochodník. Na  vodnú 
plochu dohliada plavčík. Lanový park s  lezeckou ste
nou a  ihriská vám ponúknu zábavu na  celé hodiny. 
Súčasťou areálu je samozrejme aj niečo pre najmenších 
návštevníkov. Detské ihrisko pozostáva z hernej zosta
vy v tvare lode a pružinových hojdačiek. Pri lanovom 
parku sú v svahu umiestnené aj dve šmýkačky a kladi
na. Celý projekt vznikol vďaka žabám – čo sa dozviete 
na náučnom chodníku Žabia cesta.
Fedorkin jarok 2088, Levoča
 +421 911 088 911
 info@zabiacesta.sk

 www.zabiacesta.sk
GPS: 49.053361, 20.584258

 termálne kúpalisko vrbov
Thermal park Vrbov sa nachádza v obci Vrbov, blízko 
pri meste Kežmarok a tiež v blízkosti Vysokých Tatier. 
Má celoročnú prevádzku a návštevníkom ponúka kú
panie v desiatich bazénoch, z toho sú tri detské. Teplota 
vody v bazénoch sa pohybuje od 26°C do 38°C. Ľudské 
telo ako každý organizmus na  zemi potrebuje zrege
nerovať svoje vitálne funkcie. U nás tak môžete urobiť 
ihneď, napríklad v  dvoch sedacích bazénoch s  prúd
mi tečúcej vody a  príjemnou teplotou až 38°C alebo 
v  prieplavovom bazéne s  masážnymi tryskami, ktoré 
dokonale rozmasírujú stuhnuté svalstvo. Plavci oce
nia 35 m plavecký bazén s teplotou 28°C. K dispozícii 
v areáli Thermal park Vrbov nájdete aj thajské masáže 
a chutné občerstvenie v bare i reštaurácii.
Thermal park Vrbov 299
 +421 52 426 12 67  +421 52 426 12 55

 recepcia@termalnekupalisko.com
 www.termalnekupalisko.com 

GPS: 49.082556, 20.425503

 letné kúpalisko v Kežmarku
Areál letného kúpaliska tvorí detský bazén s plochou 
36 m2, hĺbkou 0,4 m a teplotou vody 35 °C. Veľký bazén 
s plochou 628,5 m2, hĺbkou 1,4 m a teplotou vody od 20 
°C do 28 °C. V prevádzke je aj bufet a detské ihrisko.
Biela voda 2A, Kežmarok
 tskk@tskk.sk

 www.vpskk.sk
GPS: 49.145942, 20.429683

 oddychová zóna spišská belá strážky
Okolie jazera s  ostrovčekom ponúka zaujímavé mož
nosti aktívneho trávenia voľného času. Skvelý prístup 
je po cyklotrase vedúcej z Vrbova cez Kežmarok a Ta
transkú Kotlinu až do Ždiaru. Areál s vodnou plochou 
sa nachádza v tesnej blízkosti Kaštieľa Strážky. Okrem 
bufetu ponúka dve detské ihriská, oddychový altánok 
a ohnisko. V krátkom čase sa bude ďalej rozvíjať celý 
rekreačnošportový areál.
Ladislava Medňanského 1084/76, Spišská Belá
GPS: 49.167599, 20.448622

 Penzión Pltník, autocamping, prístavisko pltí
Penzión Pltník s autocampingom je situovaný pred ob
cou Červený Kláštor v prekrásnom prostredí vstupnej 
brány do Pieninského národného parku, na brehu rie
ky Dunajec.
Najväčšou atrakciou celého regiónu je splav na tradič
ných drevených pltiach alebo raftoch prielomom rieky 
Dunajec. Nástupisko pltí sa nachádza vedľa reštaurácie 
a penziónu Pltník. 
Priamo na brehu Dunajca v drevenej kolibe si vychut
náte pokrmy a špeciality z údeného pstruha, pečeného 
prasiatka či grilovaného kuriatka. 
Penzión Pltník ponúka ubytovanie v penzióne a v dre
vených chatách, celoročne wellness, v  lete kúpanie 
v bazéne s ohrievanou vodou a pláž s prístupom k rie
ke. Autocamping je plne vybavený a klienti celého are
álu majú k dispozícii športoviská a požičovňu športo
vých potrieb.
Červený Kláštor 93
 +421 918 865 023, +421 52 482 2656
 info@penzionpltnik.sk

 www.penzionpltnik.sk
GPS: 49.390766, 20.399198
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Krížom KrÁžom Na bicyKli
Región má vyznačených vyše tri stovky kilometrov cyklotrás vedúcich kopcami, dolinami, mestami i dedinkami. 
Cyklista tu nájde všetko od širokých rovinatých asfaltových chodníkov po horské singltreky, bike park i požičovne.

 spišská belá – tatranská Kotlina – ždiar
Dĺžka: 16,5 km; Prevýšenie: 214 m
Popis: Nenáročný 9 km dlhý celoasfaltový cyklistický 
chodník široký 3 m vhodný aj pre deti, detské vozíky 
a inline korčule vedie pozdĺž cesty 1//67 do Tatranskej 
Kotliny (červená značka). Spája Spišskú Belú a Tatran
skú Kotlinu, na chodníku sa nachádzajú 4 odpočívadlá 
s prístreškom. Parkovanie a občerstvenie je možné pri 
Belianskom rybníku. Po celej trase sa naskytá krásny 
výhľad na Belianske Tatry. V zime je chodník upravo
vaný a využívaný na bežecké lyžovanie. Z Tatranskej 
Kotliny pokračuje v lese spevnená trasa o dĺžke 7,5 km 
značená zelenou značkou do  Ždiaru na  rázcestie pri 
odbočke do Monkovej doliny.

 Kežmarok – huncovce
Dĺžka: 6 km; Prevýšenie: 20 m
Popis: Nenáročný 6 km dlhý celoasfaltový cyklistický 
chodník široký 3 m vhodný aj pre deti, detské vozíky 
a  inline korčule vedie z  Kežmarku od  križovatky pri 
Bille po  modrej značke popri rieke Poprad. Stredná 
časť trate (asi 350 m) nie je dokončená asfaltovým po
vrchom a vedie po poľnej ceste. Po trase sú krásne vý
hľady na Vysoké Tatry. Občerstvenie je možné v Kež
marku alebo v obci Huncovce.

 spišská belá – Kežmarok pradiareň – vrbov
Dĺžka: 16 km; Prevýšenie: 120 m
Popis: Rekreačný chodník vedie čiastočne po  rovine, 
po multifunkčnej vedľajšej ceste aj po vrchoch. Povrch 
tvorí asfalt. Časť medzi Spišskou Belou a Kežmarkom je 
veľmi vhodná pre rodiny s deťmi pre množstvo oddy
chových zastávok s hracími prvkami. Cyklotrasa (čer
vená, neskôr zelená značka) spája Spišskú Belú a Vrbov 
(termálne kúpalisko). Vedie cez park (Kaštieľ Stráž
ky). V  blízkosti je novovybudovaná oddychová zóna 
s možnosťou občerstvenia. Ďalej pokračuje cez lanový 
most cez rieku Poprad k oddychovej zóne s pumptrac
kom pre deti. Zelená značka vľavo pokračuje k rybní
ku Zlatná a Ranču Čajka, kde sú príjemné oddychové 
miesta. Zelená značka vpravo pokračuje cez Kežmarok 
do Vrbova. V meste Kežmarok je možné navštíviť uni
kátne historické pamiatky (hrad, drevený artikulárny 
kostol  UNESCO pamiatka, gotickú baziliku a  iné). 
Z Kežmarku pokračuje asfaltový cyklochodník cez ko
pec Ostrá skala, odkiaľ sú krásne výhľady na Vysoké 
Tatry, Nízke Tatry a Levočské vrchy. Trasa končí v obci 
Vrbov, kde je možné pozrieť si historickú renesančnú 
zvonicu, kostol a  zrelaxovať v  celoročne otvorenom 
termálnom kúpalisku.

 ždiar – osturňa – spišské hanušovce
Dĺžka: 28 km; Prevýšenie: 323 m
Popis: Asfaltový spevnený rekreačnošportový chod
ník po horskom teréne aj s prudkým stúpaním. Trasa 
začína pár metrov za obcou Ždiar na križovatke cesty 
1. triedy č. 67 s lesnou cestou. Tu je k dispozícii nový 
asfaltový cyklochodník, ktorý vás cez krásnu príro
du dovedie až do  obce Osturňa  pamiatkovej rezer
vácie ľudovej architektúry. Odtiaľ trasa mierne klesá 
až do  Veľkej Frankovej, kde začína prudko stúpať až 
na Hanušovské sedlo. Tam opäť klesá do obce Spišské 
Hanušovce.

 Pieninská cesta: červený Kláštor – lesnica
Dĺžka: 8 km; Prevýšenie: 96 m
Popis: Nenáročná trasa hlavne po rovine a spevnenom 
asfaltovom povrchu, vhodná aj pre deti a detské vozí
ky. Trasa začína v Lesnici a vedie pozdĺž rieky Duna
jec. Dá sa kombinovať s plavbou na pltiach a návratom 
na  bicykli späť do  Červeného Kláštora. Na  ceste sa 
nachádzajú aj chodci, ktorým treba venovať zvýšenú 
pozornosť. Výlet je vhodné spojiť s návštevou kláštora, 
v  ktorom sa nachádza zaujímavá expozícia zo života 
mníchov.

 Kežmarok – levoča
Dĺžka: 25 km; Prevýšenie: 290 m
Popis: Čiastočne spevnená asfaltová rekreačná tra
sa. Trasa začína v Kežmarku odkiaľ vedie cez Ľubicu 
a Záľubicu. Tu sa dostáva do Levočských vrchov – bý
valého vojenského obvodu Javorina. Pokračuje cez 
zaniknutú obec Ruskinovce, kde doteraz stojí malý 
drevený kostolík. Stúpa k  Sedlu pod Krížovým vr
chom a odtiaľ už nasleduje klesanie po spevnenej ces
te na križovatku smerom do Levoče. Pred Levočou je 
možnosť oddýchnuť si pri vodnej nádrži alebo si spra
viť zachádzku na biokúpalisko v Levočskej Doline.

 hrebeňovka spišská magura: ždiar – 
magurské sedlo

Dĺžka: 22 km; Prevýšenie: 806 m
Popis: Náročná trasa s  veľkým prevýšením zväčša 
po nespevnenom povrchu. Trasa začína na križovat
ke lesných ciest za obcou Ždiar pri lyžiarskom areáli 
Strednica. Z tohto bodu vedie hrebeňom Spišskej Ma
gury až na  Magurské sedlo. Po  ceste míňa vyhliad
kovú vežu na  hrebeni a  poskytuje krásne výhľady 
na Belianske Tatry. Ďalej sa dá pokračovať na Topo
recké sedlo a zísť do obce Podolínec či k Červenému 
Kláštoru.
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  ● bachledka sKi & suN (nabíjacia stanica)
GPS: 49.285888, 20.314737

 ● ždiar, penzión strachan (nabíjacia stanica)
GPS: 49.276456, 20.234956

 ● tatranská Kotlina (nabíjacia stanica)
GPS: 49.229594, 20.316933

 ● spišská belá, rybník (nabíjacia stanica)
GPS: 49.197009, 20.438050

 ● červený Kláštor (nabíjacia stanica)
GPS: 49.390847, 20.398673

 ● lesnica chata Pieniny (nabíjacia stanica)
GPS: 49.412482, 20.457641

 ● hanušovské sedlo (solárny prístrešok)
GPS: 49.331020, 20.314804

 ● magurské sedlo (solárny prístrešok)
GPS: 49.290256, 20.427749

  Parkovisko pod spišským hradom 
(solárny prístrešok) GPS: 48.997248, 20.757258
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ZÁžitKy Pre celú rodiNu
O nové zážitky a rôzne aktivity pre malých i veľkých v regióne nie je núdza. Pobyt na farme, jazda na koňoch, 
adrenalínové športy, rodinné hry i atrakcie a to všetko v krátkej vzdialenosti. Nudu tu nikto nepozná, stačí si 
vybrať a vyraziť za zábavou.

 Goralská zabíjačka a pečenie domáceho chleba 
v Kaštieli hanus, spišské hanušovce

Vychutnajte si letné šaláty či grilované špeciality, ste
aky, burgre, guľáš. Všetko je pripravené z  domácich 
surovín a mäsa z vlastného chovu. Obľúbenou atrak
ciou je pečenie chleba vo vonkajšej peci pod štýlovým 
dreveným altánkom v záhrade kaštieľa.
Penzión Kaštieľ Hanus*** Spišské Hanušovce 10
 +421 52 489 21 23, +421 949 277 112, 

+421 904 553 512
 kastiel@penzionhanus.sk

 www.penzionhanus.sk

 Gazdovanie na ranči čajka
Ranč ponúka možnosť zapojiť sa do chodu gazdovstva 
starostlivosťou o zvieratá. Návštevníci sa môžu naučiť 
jazdiť na koni, povoziť na voze či v zime na saniach.
Zlatná, Kežmarok
 +421 904 415 712, +421 915 920 523
 kontakt@ranccajka.sk

 www.ranccajka.sk

 oddych pri vode a rybolov - rybník Zlatná, 
Kežmarok

Rybník sa nachádza v oddychovej oblasti „Hájovňa“ 
v  Kežmarku v  pokojnom prostredí prírody pod le
som. Je určený na rybolov, oddych a prechádzky pri 
vode. Pravidelne sa tu konajú rôzne rybárske preteky 
a podujatia.
GPS: 49.156457, 20.458865

 rybník spišská belá
Atraktívna športovooddychová zóna ponúka bezplat
né parkovanie priamo pri cyklochodníku. Vyblázniť 
sa dá na  umelo vytvorenom okruhu pumptrackovej 
dráhy. Sezónna reštaurácia a  detský kútik vytvárajú 
piknikové podmienky, pričom v letných mesiacoch je 
areál obohatený aj o početné kultúrne akcie. A to nie 
je všetko. Cestička okolo vodnej plochy je priam pred
určená na  romantické prechádzky. Na  svoje si samo
zrejme prídu aj lovci, pretože rybník umožňuje vyžitie 
v športovom rybolove.
 +421 907 786 707
 zadzora@spisskabela.sk
GPS: 49.195929, 20.436841 (Parkovisko)

 Návšteva belianskej jaskyne
V Tatranskej Kotline máte možnosť navštíviť unikátnu 
Beliansku jaskyňu – najväčšiu a  jedinú sprístupnenú 

vysokohorskú kvapľovú jaskyňu v  Tatranskom ná
rodnom parku. Prehliadkový okruh má dĺžku 1370 m 
s prevýšením 125 m, na trase je 860 schodov.
Tatranská Kotlina, Vysoké Tatry
 +421 52 446 73 75
 belianj@ssj.sk

 www.ssj.sk

 spider Park, tatranská Kotlina
Spider Park nájdete v  Tatranskej Kotline hneď pri 
parkovisku pod Belianskou jaskyňou. Park poskytne 
dobrodružstvo, prekonanie samých seba a zaručí kom
pletnú zábavu pre deti i dospelých. K dispozícii sú tri 
náročnosti trate – malá Minispider, stredná Minipa
vúk a veľká Pavúk.
 +421 904 012 449
 spiderparkkotlina@gmail.com

 lezecká stena tatranská Kotlina
Starý lom sa nachádza hneď za obcou Tatranská Kot
lina v smere na Ždiar a Lysú Poľanu, na  ľavej strane 
cesty oproti parkovisku hore chodníčkom. Vápenco
vý lom v Tatranskej Kotline slúži ako miestne cvičné 
skalky.

 Plte a rafting na dunajci
Splavovanie je krásne nielen na pltiach, oveľa vzrušu
júcejšie je to na rafte. Stredisko sa zameriava aj na iné 
vodácke športové aktivity. 
Vodácke centrum Canoeraft
Hlavný prístav, areál Penziónu Pltník
Červený Kláštor 93
 +421 910 304 389
 canoeraft@gmail.com

 www.canoeraftdunajec.sk

 Zábava na vode, športové centrum Pieniny
V  športovom areáli je možné hravo stráviť niekoľko 
hodín. Návštevníkov čaká adrenalínové dobrodruž
stvo na  raftových člnoch, kanoe či kajakoch. Výstroj 
a  lode si možno zapožičať, prípadne absolvovať kurz 
pod vedením skúsených inštruktorov. Splav je vhodný 
aj pre osoby, ktoré nikdy nesedeli v člne.
Pieniny sport centrum
Červený Kláštor 37
 +421 907 477 412
 rafting@raftingpieniny.sk

 www.raftingpieniny.sk
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 strachankovo: rodinný park v ždiari
Čarovný les s  drevenými domčekmi na  stromoch 
rozbúši každé detské srdiečko. Rozprávkové pros
tredie taktiež ponúka nezabudnuteľné zážitky pri 
kŕmení zvierat na  Goralskej farmičke. Hlavne koza 
Róza so smiešnymi ušami neodolá ponúknutej maš
krte. Malým a veľkým hladošom sa istotne bude pá
čiť rodinná opekačka. Bufet „Terasa“ s  kráľovským 
výhľadom je ideálnou voľbou pre dospelákov v čase, 
kým deti preskúmajú nafukovací hrad. No ak by aj 
vás zlákalo vyblázniť sa, je tu pre všetky vekové ka
tegórie skákací vak.
Ždiar 700
 +421 918 632 158
 ahoj@strachankovo.sk

 www.strachankovo.sk

 rekreačný areál Kúpeľov červený Kláštor 
smerdžonka

Vyskúšajte vonkajšiu Kneipp terapiu s  balančným 
chodníkom alebo sa prejdite cez kvetinovú a bylinko
vú záhradku. V  kúpeľnom parku sa aspoň na  chvíľu 
zastavte a načerpajte duchovnú silu pred priam ume
leckým dielom v podobe kaplnky s ikonou. Deti si prí
du na svoje na detskom ihrisku s trampolínou či veľkej 
lanovej pyramíde. Starší si môžu zacvičiť na vonkajších 
fitness strojoch a osviežiť sa v prítomnom vonkajšom 
bazéne s protiprúdom. V areáli je možné tráviť voľný 
čas aj pri týchto aktivitách: ruské kuželky, veľký šach, 
petang, bedminton, futbal a volejbal.
Červený Kláštor 147
 +421 914 338 820, +421 52 482 2006
 recepcia1@kupelecks.sk

 www.kupelecks.sk

 horské stredisko bachledka sKi & suN
Destinácia so zábavou a  relaxom pre všetkých. Celo
ročne otvorené horské stredisko s  výhľadmi na  ma
sívy Belianskych Tatier Bachledka Ski&Sun je určené 
všetkým – rodinám s  deťmi, aktívnym turistom, se
niorom, vozičkárom, ale aj organizovaným zájazdom. 
Stredisko je iba 30 km severne od mesta Poprad a pár 
kilometrov od Vysokých Tatier.
Pri vstupe do  Bachledky vás privíta vynovená bez
bariérová pešia zóna, kde nájdete Infocentrum 
a  pokladne, športový obchod, novinku  požičovňa 
ebikov a  príjemne zariadenú kaviareň. Na  jej kon
ci sa nachádza nástupná stanica kabínovej lanovky 
Gondola Bachledka, ktorá vás pohodlne a za 7 minút 
vyvezie až ku korunám stromov a ku novinke sezóny 
Kráľovstvu lesa.
Okolie výstupnej stanice Gondoly Bachledka na hre
beni Spišskej Magury ponúka návštevníkom pokoj 
uprostred prírody, rôzne služby, ale aj mnoho atrak
cií, zážitkov a  dobrodružstiev. Medzi najobľúbenej

šie patrí celoročne otvorený bezbariérový Chodník 
korunami stromov so 67 m dlhým suchým toboga
nom, adrenalínovými a edukačnými zastávkami, po
chôdznou sieťou na vrchole 32 m vysokej vyhliadko
vej veži. V pokladniach Chodníka korunami stromov 
si môžete zdarma zapožičať kvalitné detské kočiare, 
ale aj invalidné vozíky. 
Milovníkov adrenalínu poteší novinka – horské káry 
v Tatrách, ktorá ponúka 2300 m dlhú trasu, 4 zákruty
a rýchlosť až 40 km/h. Pre deti sú pripravené nielen dve 
detské ihriská, ale aj ďalšie zábavné atrakcie a veľká no
vinka leta 2021 – Kráľovstvo lesa – veľký zábavnoedu
kačný park so zábavou pre celú rodinu.
Zázemie pre návštevníkov ponúka dizajnová budova 
reštaurácie PANORAMA v  babyfriendly štandarde 
s veľkou slnečnou terasou, s vnútorným detským kúti
kom, kaviarňou, suvenírovým obchodom s lokálnymi 
produktmi a priestorom pre ohrev detských fliaš a pre
baľovanie.
V reštaurácii s unikátnymi výhľadmi i architektúrou 
schovanou pod zelenou strechou môžete ochutnať 
nielen tradičnú kuchyňu, ale aj úžasné domáce ces
toviny, chutné polievky, čerstvé šaláty či koláč alebo 
lokálne pivo.
Bachledka rozšírila svoje služby aj o ubytovanie. Uby
tovať sa môžete v  dizajnových Apartmánoch PANO
RAMA Bachledka na hrebeni Spišskej Magury, v mo
derných Apartmánoch BACHLEDKA na  pešej zóne 
v  Bachledovej doline alebo v  Penzióne SKI Jezersko 
s wellnessom v pokojnej dedinke Jezersko.
Aktívni návštevníci môžu využiť Bachledku ako vý
chodiskový bod pre prechádzku k  Jezerskému jazeru 
alebo hrebeňom Spišskej Magury. Pre cyklistov ponú
ka okolie Bachledky až 130 km značených cyklotrás, 
ale aj novú požičovňu ebikov priamo v stredisku.
V Bachledke sa na letnú sezónu chystá niekoľko novi
niek, ktoré vám zabezpečia ešte viac zážitkov a pohod
lia. Aktuality je možné sledovať na internete.
Bachledova dolina 702, Ždiar
 +421 52 449 81 01
 info@bachledka.sk

 www.bachledka.sk
 www.chodnikkorunamistromov.sk
 Chodník korunami stromov
 Bachledka Ski & Sun

 Golf v malom slavkove
Nové golfové ihrisko v  Malom Slavkove pozostáva 
z  9jamkového ihriska, golfovej recepcie, tréningové 
plochy a  reštaurácie. V  myšlienke vybudovania mo
derného golfového areálu sa v rámci druhej etapy bude 
pokračovať rozšírením areálu o ďalších 12jamiek a re
alizáciou akadémie. Naším zámerom je dosiahnuť vy
budovanie plnohodnotného 18jamkového majstrov
ského ihriska. Royal Valley Golf Club ponúka úžasný 
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výhľad na  štíty Vysokých Tatier, ktorý si jednoducho 
zamilujete. Príďte si zahrať na  prvotriednom greene 
a zažite výhľady, aké na Slovensku nemajú obdobu.
Golfová 1070, Malý Slavkov
 +421 905 328 829
 info@rvgc.eu

 www.rvgc.eu
GPS: 49.144820, 20.385574

 Náučný chodník v lesoparku sever v Kežmarku 
(Zelená značka náučného chodníka, žltá turistická)
Nenáročnou prechádzkou v trvaní cca 1,5 h sa dozvie
te veľa zaujímavých informácií o faune a flóre v okolí 
Kežmarku. Možno vás prekvapí, že táto lokalita sa volá 
Jeruzalemský vrch a  skrýva aj archeologické nálezy. 
Náučný chodník pozostáva z 12 tabúľ. Jedno zo stano
víšť (6.) ponúka krásny výhľad na Vysoké Tatry a oko
lité obce. Trpezlivého tuláka poteší oddychová lavička 
a  ďalší z  výhľadov nad bývalou zjazdovkou a  klášto
rom, kde sa otvára okrem výhľadu na Vysoké Tatry aj 
ďalší a  to na Nízke Tatry s magickou Kráľovou hoľou 
a Levočské vrchy.
Pod lesom, Kežmarok

 http://naucnechodniky.eu/naucnychodniklesopar
komseverkezmarok/
GPS: 49.143645, 20.435501

 chodník históriou a tradíciami ždiaru 
(Zelená značka náučného chodníka)
Náučný chodník sa začína pri rázcestí do  Monkovej 
doliny a končí na Strednici za Ždiarom pri parkovisku. 
Absolvovať ho môžete aj z opačnej strany. Aby chod
ník odhalil svoj obsah, potrebujete, aby váš mobilný 
telefón vedel čítať QR kódy, ktoré si počas prechádzky 
naskenujete, a  tak sa sprístupnia rôzne zaujímavosti 
o  tradičnom živote obyvateľov obce, o  záhadnej la
novke a folklóre. Na svoje si prídu športoví aj filmoví 
nadšenci. Informácie si nemusíte vždy čítať, ale môžete 
si ich vypočuť v nahrávke. V cieli trasy, na Strednici, 
vás čaká nezabudnuteľný výhľad na  dominanty Be
lianskych Tatier. Určite sa máte na čo tešiť, tak hor sa 
do toho!
Ždiar
 +421 52 449 81 00
 ocu@zdiar.sk

 www.tatryspispieniny.sk
GPS: 49.269590, 20.266070

 Náučné chodníky Furmancova droga 
po malej Frankovej 

(Horným koncom – zelená značka, Dolným koncom – 
žltá značka)
Furmancova droga – znamená v miestnom goralskom 
nárečí cestu, po ktorej vozili furmani drevo, prípadne 
iný náklad. 

Náučné chodníky sa začínajú v  strede obce pri tabu
li umiestnenej na bývalej škole a poskytnú zaujímavé 
a užitočné informácie, nezabudnuteľné výhľady a prí
jemnú prechádzku v  okolí. Potrebujete mať pri sebe 
aktívny telefón s mobilnou aplikáciou čítania QR kó
dov. Vypočujete si nahrávku miestnej legendy, uvidíte 
najmenší drevený kostolík na Slovensku, deti spoznajú 
život domácich zvierat na dedine a odmenou vám budú 
krásne a  netradičné výhľady na  Vysoké a  Belianske 
Tatry.
Malá Franková 14
 info@tatryspispieniny.sk

 www.severovychod.sk/vylet/naucnechodnikyv
malejfrankovej1
GPS: 49.318455, 20.304413

 turistický chodník hanušovským chotárom 
(Zelená a žltá turistická značka)
Obec Spišské Hanušovce sa nachádza neďaleko Pienin 
a  vyhľadávanej atrakcie – splavu na  plti alebo rafte 
po  rieke Dunajec. Viacdenný pobyt v  tejto lokalite si 
môžete spríjemniť náročnejšími túrami v  Pieninách, 
ale aj nenáročnou prechádzkou v  prírode. Zelená 
zna čka vás od  obecného úradu zavedie k  bývalému 
kaštieľu a do malebnej dolinky so zaujímavou sochou. 
Po ceste uvidíte štíty Troch korún, najznámejších vr
cholov v Pieninskom národnom parku. Odbočka zna
čená žltou značkou smeruje k  vyhliadke nad dedinu, 
odkiaľ uvidíte panorámu Vysokých Tatier. Po trase sa 
nachádzajú 4 tabuľky s informáciami. V obci sú aj uby
tovacie zariadenia, z  ktorých najviac služieb ponúka 
Penzión Kaštieľ Hanus.
Spišské Hanušovce 542

 www.tatryspispieniny.sk
GPS: 49.330308, 20.343735

 Náučný chodník Po cestách žabky želky 
Neďaleko Levoče, v prímestskej rekreačnej zóne, sa na
chádza zrekonštruovaná vodná priehrada s  mnohým 
atrakciami. Celý projekt revitalizácie tejto lokality sa 
uskutočnil vďaka žabám. Na  priľahlej komunikácii 
prišlo každoročne o  život počas migrácie množstvo 
žiab. To trápilo hlavne ochrancov prírody, preto sa roz
hodli čo najlepšie ich ochrániť. Ako sa im to podarilo 
sa dozviete, keď sa vyberiete po  náučnom chodníku 
Po cestách Žabky Želky. Jeho začiatok je pred vstupnou 
bránou do areálu priehrady. Celá trasa vám zaberie asi 
1,5 hodiny. Chodník má 7 zastavení a 4 náučné panely. 
Cestou zistíte, čo je žabí labyrint či žabochod. Vďaka 
siedmim interaktívnym prvkom si vyskúšate svoje fy
zické schopnosti aj overíte vedomosti. 
 +421 911 088 911
 info@zabiacesta.sk

 www.zabiacesta.sk
GPS: 49.053361, 20.584258
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toP Podujatia reGióNu

 európske ľudové remeslo (eľro)
Kežmarok

Tradičnými ľudovými remeslami ožíva Kežmarok 
vždy počas druhého júlového víkendu (piatok  nede
ľa). Historické centrum mesta sa premení na uzatvore
ný areál, kde sa na niekoľkých pódiách súčasne pred
stavujú speváci, hudobníci i  tanečníci z  celej Európy. 
V stánkoch zapĺňajúcich ulice ukazujú svoju zručnosť 
remeselníci, pričom nádherné výrobky ponúkajú aj 
návštevníkom podujatia. Ďalšie stánky aj reštaurácie 
ponúkajú jedlá a  nápoje od  výmyslu sveta. Pri hrade 
nechýba historický šerm či sokoliari a  samozrejme aj 
koníky a  ďalšie zvieratká, ktoré potešia hlavne tých 
menších. Zábava pokračuje aj večer a  predovšetkým 
nocou počas predstavenia Krvavé dejiny odohrávajúce 
sa v hrade. Folklór, moderná hudba, remeslá, famózne 
Krvavé dejiny a dobré jedlo vytvárajú neopakovateľnú 
atmosféru, ktorú si prichádza každoročne vychutnať 
vyše 50tisíc návštevníkov.

 mariánska púť
levoča 

Mariánska hora v Levoči patrí k najstarším a najzná
mejším pútnickým miestam na Slovensku. Každoroč
ná hlavná púť sa tu koná v prvý júlový víkend, z prí
ležitosti sviatku Navštívenia Panny Márie, ktorému 
je zasvätená aj tunajšia bazilika minor. Prístup autom 
nebude počas púte možný. Je potrebné rešpektovať do
pravné obmedzenia a riadiť sa pokynmi organizátora. 
Po ceste k bazilike môžete obdivovať greckokatolícku 
kaplnku, krížovú cestu či navštíviť pútnický a exercič
ný dom. Zaujať môže i vyvierajúci prameň a socha sv. 
Jána Nepomuckého.

 Zamagurské folklórne slávnosti
červený Kláštor

Na návštevníkov čaká počas troch dní bohatý autorský 
program, divadelné predstavenia, prezentácia ľudovo
umeleckej výroby a remeselníkov, moderované diskusie, 
výstavy či tradičný splav na  pltiach. Neodmysliteľnou 
súčasťou slávnosti je krojovaná svätá omša, ktorá je nie
len pútavá, ale obohatí aj ducha. Zamagurské folklórne 
slávnosti sa konajú obvykle v júni a sú ukončené vystú
pením celoslovensky známeho hudobného zoskupenia.

 dni majstra Pavla
levoča

Dni Majstra Pavla je medzinárodný kultúrny festival, 
ktorý je venovaný významnej levočskej osobnosti. Fes
tival ponúka umenie poprepájané s  kultúrnymi hod
notami regiónu, ktorých súčasťou sú pouličné vystú
penia divadelníkov, muzikantov a tanečníkov. Koná sa 
od roku 2001 v mesiacoch júl až august. Multižánrová 
Tajomná Levoča je večerným vyvrcholením festivalu 

s bohatým kultúrnym programom, ktorý je pripravený 
pre všetky vekové kategórie. 

 Goralské folklórne slávnosti
ždiar 

Gorali zavítajú do Ždiaru, aby návštevníkom priblí
žili ich kultúru, históriu a remeslá. Podujatie ponúka 
nápaditý program plný známych tvárí, ale aj domá
cich umelcov. Na  svoje si prídu aj deti, ktoré zabaví 
hudobný a  divadelný program. Podujatie sa koná 
v auguste na Bachledke, priamo pri vstupe na Chod
ník korunami stromov. Organizátori tak návštevní
kom ponúknu kombináciu nevšedného zážitku, ma
gickej prírody a tradičnej slovenskej kultúry. V rámci 
areálu podujatia je k dispozícii aj vstup na Chodník 
korunami stromov.

 spišský zemiakarsky jarmok
spišská belá

Už druhé desaťročie patrí každoročne jedna sobota 
na prelome leta a jesene v Spišskej Belej výlučne zemia
ku. Je to najpestovanejšia plodina v podtatranskom kra
ji. Na jarmoku môžu obvykle návštevníci vidieť desiatky 
odrôd zemiakov, historickú i  súčasnú poľnohospodár
sku techniku na pestovanie zemiakov a vybrané druž
stvá ponúkajú možnosť zakúpiť si sadivo i  konzumné 
zemiaky. Všetci zemiakoví gurmáni si môžu pochutnať 
na  zemiakových jedlách od  výmyslu sveta. O  mnoho 
úsmevov počas jarmoku sa stará maskot Gruľko.

 spišské folklórne slávnosti
spišské Podhradie

Spišské folklórne slávnosti sú najväčším folklórnym 
festivalom s  nadregionálnym charakterom v  oblasti 
stredného a dolného Spiša. Cieľom dvojdňového podu
jatia je prezentovať, rozvíjať, šíriť, chrániť a dokumen
tovať prvky tradičnej ľudovej kultúry vo všetkých jej 
podobách. Budovať k  nej pozitívny vzťah a  prinášať 
o  nej poznatky prostredníctvom jednotlivých scénic
kých a  mimoscénických programov a  interaktívnych 
aktivít v  areáli Spišského salaša. Slávnosti sa konajú 
každoročne v júni.
Dni Spišského Jeruzalema: Májový kultúrnodu
chovný festival odohrávajúci sa v priestoroch Spišskej 
Kapituly, kalvárie Spišský Jeruzalem a  mesta Spišské 
Podhradie. Jeho súčasťou je bohatý program a  sprie
vodné aktivity pre deti a dospelých, napr. tradičná svä
tá omša, pobožnosť krížovej cesty, scénické stvárnenie 
pašiových udalostí, koncert chrámovej hudby, terénna 
exkurzia po kalvárii, terénne hry pre rodiny, výtvarné 
aktivity pre deti, či divadelné predstavenia.

aktuálny prehľad podujatí v regióne nájdete tu.
 www.tatryspispieniny.sk
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ZimNÁ dovoleNKa
Horský región ponúka bohaté vyžitie počas celej zimy. Kvalitné lyžiarske strediská, udržiavané bežecké trate, 
korčuľovanie a iné aktivity pre celú rodinu ako sánkovanie i jazda na saniach ťahaných koňmi zaručia aktívnu 
dovolenku s dobrými službami, plnú zážitkov i príjemného oddychu na horách.

bachledka sKi & suN (toP stredisko)
Trvalejšiu prírodnú snehovú pokrývku je možné 
v  podtatranskom regióne zažiť koncom decembra až 
v  januári, ale mrazivé podmienky umožňujú pripra
viť lyžiarske svahy technickým snehom aj oveľa skôr. 
Ždiar je najobľúbenejšou lokalitou, ktorá každoročne 
priláka do obce mnoho hostí. Tí si prichádzajú upevniť 
zdravie na horskom vzduchu a okolitej prírode, vďaka 
ktorým získal Ždiar v  roku 2022 štatút klimatických 
kúpeľov. V obci Ždiar a v neďalekej Bachledovej doline 
sa nachádzajú viaceré lyžiarske strediská:
Skicentrum Strednica, Skicentrum Strachan, Stredisko 
Krasuľa, Ski Monkova Dolina, Ski Bekeš a najvybudo
vanejšie celoročné stredisko Bachledka SKI & SUN. 
Najviac služieb pre športovcov a  rodiny s  deťmi 
v Ždiari ponúka bezbariérové stredisko Bachledka SKI 
& SUN 

 www.bachledka.sk
Pripravuje pre návštevníkov 3 dobre udržiavané ly
žiarske svahy s  1 kabínovou lanovkou, stravovacie 
a ubytovacie služby, rôzne zábavky a atrakcie či obľú
benú upravenú 7,5 km dlhú bežeckú stopu po hrebeni 
Magury. 
Bachledka – Detský svet je detský areál o  veľkosti 
až 2 ha a  predstavuje zimné kráľovstvo pre všetky 
deti. Jeho súčasťou je Gorgy lyžiarska škola s tímom 
licencovaných inštruktorov, 2 prepravné pásy, roz
právková zjazdovka, mini sánkovanie, snowtubing 
a snowcamp so službou stráženia detí a vnútornými 
priestormi. 
Obľúbená panoramatická reštaurácia PANORA
MA Bachledka na  vrchole Spišskej Magury ponúka 
návštevníkom nielen chutné jedlo s  nádherným vý
hľadom na  Tatry, ale i  slnečnú terasu, kaviareň, en
vironmentálnu učebňu a kompletné zázemie pre deti 
a rodiny. 
Stredisko Ski Monkova Dolina priamo pod štítmi Be
lianskych Tatier ponúka rodinnú lyžovačku na 260 m 
svahu, zábavu v snehu pre najmenšie deti a upravený 
okruh pre bežecké lyžovanie. Turistika na  lyžiach je 
obľúbená aj na trase Monkova dolina – Strednica s dĺž
kou 4 km.
Kvalitnú lyžovačku so skvelými výhľadmi zažijete 
v Levočskej Doline. 
 +421 903 906 512

 www.levocskadolina.sk
V Resorte Levočská Dolina sú k dispozícii vleky pre 
dospelých aj deti. K dispozícii sú štyri lyžiarske vleky 
H 130850 m, H 130713 m, P – 210 m a detský lano

vý vlek – 60 m. Všetky štyri zjazdovky 270 m, 850 m, 
1050 m, 1130 m, sú zasnežované technickým snehom 
a pravidelne upravované, vhodné pre náročných i me
nej náročných lyžiarov a lyžiarske kurzy. V stredisku 
nájdete parkovisko, ski servis, lyžiarsku školu a škôl
ku, požičovňu lyží. Reštaurácia s wellness a bowlin
gom výborne dopĺňa zimnú lyžovačku. Lyžiarske 
stredisko je spojené turistickou bežeckou stopou aj 
s areálom v neďalekej lokalite Krúžok pri obci Úloža 
(Levoča Nordic Centrum), kde je kvalitne upravený 
okruh pre klasické bežkovanie, aj pre korčuliarsku 
techniku. Areál spĺňa normy pre bežecké pohárové 
súťaže.
Po  dobrej lyžovačke si skvelo uvoľnite svaly aj myseľ 
v horúcej termálnej vode vo vonkajších bazénoch blíz
keho kúpaliska vo Vrbove. 

 www.tatryspispieniny.sk/sk/package/termalneku
paliskovrbov/
Mesto Spišská Belá spája s  Tatrankou Kotlinou 9 km 
cyklistický chodník s  asfaltovým povrchom, ktorý 
je v  prípade dostatku prírodného snehu upravovaný 
na bežeckú stopu.
Rovnako je v prípade dostatku prírodného snehu pra
videlne udržiavaná 9,5 km dlhá bežecká trasa v Červe
nom Kláštore popri rieke Dunajec.
Okrem športových zážitkov sa návštevníci môžu počas 
zimnej sezóny tešiť na prehliadky historických objek
tov v Kežmarku, Levoči, Spišskom Podhradí, aj v Spiš
skej Belej – Strážkach. Tiež na  množstvo koncertov, 
kultúrne zážitky, chutné kulinárske špeciality, ale aj 
tradičné jedlá a nápoje pripravované odborníkmi v ho
telových a reštauračných zariadeniach. 

 www.tatryspispieniny.sk/sk/packagecategory/uby
tovanie/

večerné dobrodružstvo v bachledke
(Január – február)
Objavte hviezdnu oblohu z  novej perspektívy! Užite 
si večerný Chodník korunami stromov len s čelovkou 
a  zakončte zážitkové výhľady zasneženou krajinou 
s  adrenalínovou sánkovačkou! Sánkarská trať je dlhá 
až 2,5 km počas ktorej vám na  cestu svieti len svetlo 
z čeloviek.

 infocentrum bachledka sKi & suN
Bachledova dolina 702, Ždiar
 +421 52 449 81 01
 info@bachledka.sk

 www.bachledka.sk
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NajKrajŠie PeŠie túry
Horský región poskytuje mnoho možností na pekné túry rôznej náročnosti. Od celodenných vysokohorských hre-
beňoviek, po príjemné prechádzky do prírody, k vode a za turistickými cieľmi. Stačí si zbaliť plecniak a pripraviť 
fotoaparát, ktorý nepustíte z ruky.

 K veľkému bielemu plesu z tatranskej Kotliny
Tatranská Kotlina – Chata Plesnivec – Veľké Biele ple
so – Biela voda
Východiskový bod:
Tatranská Kotlina, zastávka SAD, parkovisko
Cieľový bod:
Biela voda, zastávka SAD, parkovisko
Časový rozvrh:
Tatranská Kotlina – Šumivý prameň 0h 45´ – Chata 
Plesnivec 1h 00´ – Veľké Biele pleso 1h 30´ – Šalviový 
prameň 1h 15´ – Biela voda 1h 00´
Spolu:
5 hodín 30 minút
Prevýšenie:
855 m
Náročnosť:
Stredne náročná poldenná vysokohorská túra s poho
dlným profilom a bezproblémovou orientáciou. Trasa 
vedie okolo jedinej prístupnej chaty v Belianskych Ta
trách – Plesnivec, kde je možnosť občerstvenia.

 Zo ždiaru do tatranskej lomnice
Ždiar – Monkova dolina – Kopské sedlo – Chata pri 
Zelenom plese – Skalnaté pleso – Tatranská Lomnica
Východiskový bod:
Ždiar, zastávka SAD, parkovisko
Cieľový bod:
Tatranská Lomnica, zastávka SAD, zastávka ŽSR, par
kovisko
Časový rozvrh:
Ždiar – Magura 0h 30´ – Monkova dolina 0h 15´ – Ši
roké sedlo 2h 30´ – Kopské sedlo 0h 45´ – Veľké Biele 
pleso 0h 30´ – Chata pri Zelenom plese 0h 30´ – Sedlo 
pod Svišťovkou 1h 15´ – Skalnaté pleso 1h 00´ – Štart 
1h 00´ – Tatranská Lomnica 0h 45´
Spolu:
9 hodín
Prevýšenie:
1192 m
Náročnosť:
Náročná celodenná vysokohorská túra s namáhavými 
výstupmi. Orientácia vo vysokohorskom prostredí je 
pomerne dobrá aj za  zníženej viditeľnosti. Chata pri 
Zelenom plese je ideálnym miestom na krátky oddych 
a občerstvenie. Od 1. novembra do 15. júna je chodník 
cez Monkovu dolinu uzavretý.

 Zo ždiaru do osturne
Ždiar – Magurka – Osturnianske jazero – Osturňa –
Strednica – Ždiar
Východiskový bod:
Ždiar, zastávka SAD, parkovisko.
Cieľový bod:
Ždiar, zastávka SAD, parkovisko
Časový rozvrh:
Ždiar – pod Magurkou 1h 00´ – Osturnianske jazero 
1h 00´ – Osturňa 1h 00´ – pod Príslopom 2h 45´ – 
Strednica 0h 30´ – Ždiar 0h 45´
Spolu:
7 hodín
Prevýšenie:
498 m
Náročnosť:
Stredne náročná celodenná túra s malým prevýšením. 
Bezproblémová orientácia vás čaká na ždiarskej strane 
Spišskej Magury, na osturnianskej strane treba pozor
nejšie sledovať turistické značky. Obec Osturňa je „ži
vým skanzenom“ – pamiatkovou rezerváciou ľudovej 
architektúry.

 Náučným chodníkom k jezerskému jazeru 
z bachledovej doliny

Bachledova dolina – Malá poľana (vyhliadková veža) – 
Bukovina  Jezerské jazero – Malá poľana – Bachledova 
dolina
Východiskový bod:
Bachledova dolina, parkovisko, dolná stanica lanovky
Cieľový bod:
Bachledova dolina, parkovisko, dolná stanica lanovky
Časový rozvrh:
Bachledova dolina – Malá poľana 0h 45´ – pod Buko
vinou 0h 30“ – Jezerské jazero 0h 45´ – Malá poľana 1h 
10´ – Bachledova dolina 0h 35´
Spolu:
3 hodiny 45 minút
Prevýšenie:
362 m
Náročnosť:
Nenáročná kratšia túra, vhodná pre rodiny s  deťmi 
a  seniorov. Úsek Bachledova dolina – Malá poľana je 
možné absolvovať lanovkou. Od výstupnej stanice la
novky vedie k Jezerskému jazeru detský náučný chod
ník informujúci o  miestnych živočíchoch a  vtákoch. 
Na hrebeni Spišskej Magury sa nachádza vyhliadková 
veža a detské atrakcie.
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 Prielomom dunajca na haligovské skaly
Červený Kláštor – prielom Dunajca – prielom Lesnic
kého potoka – Haligovské skaly – Červený Kláštor
Východiskový bod:
Červený Kláštor, zastávka SAD, parkovisko
Cieľový bod:
Červený Kláštor, zastávka SAD, parkovisko
Časový rozvrh:
Červený Kláštor – Jánošíkov skok 0h 15´ – Sedem mní
chov 1h 00´ – Lesnický potok 0h 45´ – Lesnica 0h 30´ 
– Plašná 1h 00´ – Červený Kláštor 1h 15´
Spolu:
4 hodiny 45 minút
Prevýšenie:
424 m
Náročnosť:
Stredne náročná takmer celodenná túra. Prvý úsek 
po Lesnicu je nenáročný, až vychádzkový. Od Lesnice 
sa výlet stáva namáhavejší kvôli strmšiemu výstupu 
na  hrebeň Haligovských skál. Orientácia je bezprob
lémová s  možnosťami občerstvenia. Výlet je možné 
obohatiť o návštevu múzea v Červenom Kláštore alebo 
o plavbu plťou po Dunajci.

 Zo sivej brady do žehry, cez spišský hrad 
a dreveník (pamiatkami uNesca)

Sivá Brada – Spišská Kapitula – Spišské Podhradie –
Spišský hrad – Dreveník – Žehra
Východiskový bod:
Sivá Brada, Spišský salaš, parkovisko
Cieľový bod:
Žehra, zastávka SAD, parkovisko
Časový rozvrh:
Sivá Brada – Jazierko na pažiti 0h 45´ – Spišské Pod
hradie 0h 30´ – Spišský hrad 0h 30´ – Dreveník 0h 30´ 
– Žehra 1h 00´
Spolu:
3 hodiny 15 minút
Prevýšenie:
174 m
Náročnosť:
Nenáročná túra vedúca mierne zvlneným terénom. 
Namáhavejší je len výstup k Spišskému hradu. Orien
tácia je vďaka otvorenému terénu a  dobrému turis
tickému značkovaniu jednoduchá. Trasa je zároveň 
náučným chodníkom. Upúta vzácnou kombináciou 
prírodného a  kultúrneho bohatstva skoncentrované
ho na malom území. Počas cesty je možné pozorovať 
vznik travertínu na Sivej Brade, ochutnať vodu z mi
nerálneho prameňa i kochať sa krásou skalného mesta 
na Dreveníku. Trasa končí v obci Žehra, kde je možné 
pozrieť si vzácny starobylý Kostolík sv. Ducha.
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leGeNdy
Ako mnohé slovenské kraje i tento je opradený legendami. Toto sú tie najznámejšie z nich. Domáci vám radi 
porozprávajú, že sú viac pravdivé, ako by sa zdalo.

 čierna pani z Kežmarku
Legenda o Čiernej pani je o bývalej hradnej kľučiar
ke, ktorá bola v  službách majiteľa kežmarského hra
du Imricha Thökölyho v 90tych rokoch 17. storočia. 
Mala strážiť a  chrániť poklady majiteľa v  čase, keď 
utekal pred cisárskymi vojskami. Ona si však kleno
ty a  poklady privlastnila a  ukryla. Imrich Thököly 
po návrate do Kežmarku zistil, že prišiel o  svoj ma
jetok a  kľučiarku preklial, aby nikdy nenašla pokoj 
na  tejto zemi. Odvtedy blúdi čierna pani po  kom
natách Kežmarského hradu a  hľadá ďalšie utajené 
miesto na ukrytie pokladov...

 legenda o levočskej bielej panej
Legenda pochádza zo začiatku 18. storočia, z obdobia 
protihabsburgského stavovského povstania Františka 
II. Rákociho. Juliana GéciováKorponayová prichádza 
do Levoče ako manželka jedného z kuruckých velite
ľov a zároveň aj ako špiónka nepriateľského cisárske
ho vojska. Zo strachu pred konfiškáciou majetku sa 
zdanlivo stáva milenkou najvyššieho kuruckého veli
teľa Istvána Andrássyho. Ukradne mu kľúče od dverí 
podzemnej chodby a vpustí do mesta cisárske vojsko. 
Na  jej zásluhy sa zabúda a namiesto odmeny ju stíha 
za spreneveru trest sťatím. Historické dokumenty však 
dokazujú, že mesto vtedy kapitulovalo na základe do
hody a Juliana sa stala obeťou intríg. Levočskou bielou 
paňou ju pomenoval vo svojom rovnomennom románe 
spisovateľ Mór Jókai, zrejme podľa jej šiat na zachova
nom portréte.

 legenda o lietajúcom cypriánovi
Mních Cyprián bol muž veľmi múdry, ale jeho duch 
bol nespokojný, veľa premýšľal o lietaní.
V sne ho často anjeli vystríhali, aby to nechal, ale dar
mo. Spravil si krídla na  lietanie a  raz za  tmavej noci 

vzlietol z  Koruny na  juh a  doletel až na  Tatry. Vzná
šal sa nad Morským okom a  jeho obraz sa zrkadlil 
na hladine plesa. Vtedy ho zazrel anjel, vznietil búrku, 
zasiahol ho bleskom a zrazil na breh jazera. A na tom 
mieste vyrástol vrch, ktorý sa stal náhrobkom smelého 
letca. Kto chce rozoznať, ten vidí tvár, obrysy habitu, 
dolámané ramená, ktoré sa túžili vzniesť do výšav. Je 
to vrch „Mních“. Prekliaty letec nesie obrovskú ťar
chu a  trpí vo večnom kamennom zajatí. (Fráter Cyp
rián, vlastným menom Franz Ignatz Jäschke, prišiel 
do kamaldulského mníšského Červeného kláštora ako 
32ročný. Považovali ho aj za majstra tisícich remesiel. 
Vyznal sa nielen v liečiteľstve, ale i v botanike, astroló
gii, dokonca bol zručným sklárom).

 legenda o uhliarovi zo ždiaru
Do hustých lesov v širokej doline potoka Biela pod Be
lianskymi Tatrami kedysi chodievali ľudia z blízkych 
dedín páliť drevené uhlie. Jeden z uhliarov si postavil 
uprostred lesa malú chalupu. Jediné okno drevenice 
bolo obrátené na tú stranu, z ktorej do izby v noci svie
tilo jasné svetlo zorničky. Okolo uhliarovej chalupy 
vyrástli ďalšie drevenice, a  keďže aj ich obyvateľom 
učarovala táto jasná hviezda, pomenovali podľa nej 
svoju osadu ,,Zor“ – Ždiar.

 chmúrnik z osturne
V  hlbokých horách, v  starodávnej dedinke pod Ta
trami v Osturni, kde ešte aj dnes niektorí ľudia veria 
na  bosorky, veria aj na  to, že ich chodia navštevovať 
ľudia z chmár a volajú sa chmurovia. Títo chmurovia 
vyzerajú strašne odpudzujúco, ale môžu na seba zobrať 
podobu akéhokoľvek človeka. Často pre seba pýtajú 
jedlo alebo nocľah. Podľa legendy je potrebné týmto 
chmurnikom vychádzať v ústrety a za dobrý skutok sa 
človeku dobrým odvďačia.
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užitočNé iNFormÁcie

 turisticKé iNFormačNé KaNcelÁrie
tiK starý smokovec
Starý Smokovec (budova HZS)
 +421 52 442 34 40
PoNe 8:00 – 16:00
tiK tatranská lomnica 
T. Lomnica pri hlavnej ceste, budova Knihy
 +421 52 446 81 19
PoPia 8:00 – 16:00
infocentrum bachledova dolina
Bachledova dolina 702, Ždiar
 +421 52 449 81 01
PoNe 9:00 – 16:00
informačná kancelária mesta levoča
Námestie Majstra Pavla 58, Levoča
 +421 53 451 37 63
 ikle@levoca.sk

 www.ik.levoca.eu
máj – september PoNe 9:00 – 17:00
október – apríl PoPia 8:30 – 16:30
Kežmarská informačná agentúra
Hlavné námestie 64, Kežmarok
 +421 52 449 21 35
 info@kezmarok.sk
15. jún – 15. september PoNe 09:00 – 17:00 
16. sep. – 14. jún PoPia 09:00 – 17:00; So 09:00 – 13:00
tiK spišská belá
Petzvalova 18, Spišská Belá
 +421 52 468 05 20
 info@spisskabela.sk
PoPia 9:00 – 17:00
tic spišské Podhradie
Mariánske námestie 34, Spišské Podhradie
 +421 53 419 51 33
 kultura@spisskepodhradie.sk

 www. kulturapodhradie.sk

 ZÁchraNNý systém
Polícia, hasiči, lekárska pomoc
 112
vrtuľníková záchranná zdravotná služba
 18 155
horská záchranná služba, starý smokovec
 18 300

 NemocNice a ZdravotNé stredisKÁ
Zdravotné stredisko, ždiar
 +421 52 449 81 02
Nemocnica s poliklinikou, Poprad, banícka ul.
 +421 52 712 51 11
Nemocnica s poliklinikou mudr. vojtecha alexandra, 
Kežmarok, huncovská ul.
 +421 52 451 21 11

všeobecná nemocnica s poliklinikou, Probstnerova ces-
ta 2, levoča
 +421 53 381 10 00

 leKÁrNe
lekáreň u sv. michala, spišská belá
Zimná 8, Spišská Belá
 +421 52 458 17 72
lekáreň tatranská lomnica
Zdravotné stredisko
 +421 905 303 453
altea, Poprad
Nám. sv. Egídia 57/40, Poprad
 + 421 52 772 11 42
lekáreň Na Námestí Kežmarok
Hlavné námestie 23, Kežmarok
 +421 52 452 25 51
lekáreň u hada, levoča
Námestie Majstra Pavla 13, Levoča
 +421 53 451 24 56
V  prípade potreby nájdete v  Poprade, Kežmarku 
a Levoči vždy otvorenú jednu pohotovostnú lekáreň, 
v  pondelok až piatok od  18:00 do  22:00 a  v  sobotu, 
v nedeľu a vo sviatok od 8:00 do 22:00.

 taxi
vysoKé tatry

taxi rigo
 +421 52 442 25 25
taxi vladimír Kočan
 +421 905 700 330

PoPrad
alfataxi
 +421 52 772 26 22
anjel taxi
 +421 904 443 055
taxi Poprad
 +421 904 114 311

KežmaroK
ab taxi
 +421 904 206 121

levoča
taxi levoča
 +421 917 707 707
vito taxi
 + 421 919 123 454

 verejNÁ doPrava
Informácie o spojoch a odchodoch verejnej dopravy:

 www.cp.sk
Informácie o železničnej doprave, nákup lístkov:

 www.slovakrail.sk
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KežmaroK

hotel hvieZdoslav ****
Hlavné námestie 95/49

060 01 Kežmarok
 +421 52 788 75 75

 info@hotelhviezdoslav.sk
 www.hotelhviezdoslav.sk

hotel club ***
MUDr. Alexandra 24

060 01 Kežmarok
 +421 52 452 40 51 
 + 421 52 452 40 52
 recepciaclub@sinet.sk

 www.hotelclubkezmarok.sk

KežmaroK
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levoča

sPiŠsKé Podhradie

resort levočská dolina
Levočská Dolina 3227/50

051 01 Levoča
 +421 911 789 636

 info@levocskadolina.sk
 www.levocskadolina.sk

PeNZióN st. martin
Spišská Kapitula 15

053 04 Spišské Podhradie
 +421 948 957 977 

 Penzión St. Martin
 kontakt@stmartin.sk

 www.stmartin.sk
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červeNý KlÁŠtor

červeNý KlÁŠtor

lietajúci cyPriÁN
Červený Kláštor 168

059 06 Červený Kláštor
 +421 903 966 438 

 ubytovanie.lietajucicyprian@
gmail.com

 www.hotelclubkezmarok.sk

Penzión PltNíK
Červený Kláštor 93

059 06 Červený Kláštor
 +421 915 890 937

 info@penzionpltnik.sk
 www.penzionpltnik.sk
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sPiŠsKé haNuŠovce

Kaštieľ haNus
Spišské Hanušovce 10

059 04 Spišské Hanušovce
 +421 949 277 112

 kastiel@penzionhanus.sk
 www.penzionhanus.sk

červeNý KlÁŠtor

múZeum červený Kláštor
Pod lipami č. 20

059 06 Červený Kláštor
 +421 52 482 2057 
 +421 911 325 250

 info@muzeumcervenyklastor.sk
 www.muzeumcervenyklastor.sk
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